
Universidade de Lisboa 

Faculdade de Motricidade Humana 

Ata da 2ª reunião do Conselho do Departamento de Desporto e Saúde  

Local: Online 

Data: 08 de fevereiro de 2023   

Hora: 13h30 -15h30 

 

Ordem de Trabalhos: 

1. Informações. 

2. Preparação da Distribuição de serviço para o ano letivo de 2023-2024. 

3. Análise do pedido de licença sabática da Professora Isabel Fragoso. 

4. Coordenação da Pós-Graduação em Strength & Conditioning. 

5. Tarefas prioritárias do CDDS (proposta dos membros do CDDS). 

 

  A reunião teve o seu início com a análise de uma proposta da Presidência da Faculdade 

de Motricidade Humana (FMH), para a criação de uma unidade curricular com uma estrutura e 

abrangência adequada ao enriquecimento formativo da Universidade de Lisboa. Foram 

debatidas pelo Conselho de Departamento diferentes abordagens passíveis de serem seguidas, 

em concreto, i) construção de uma nova unidade curricular ou ii) adaptação de uma unidade 

curricular já existente num dos cursos ministrados na FMH. Para operacionalizar qualquer uma 

das opções, o Conselho solicita que seja especificado concretamente qual o âmbito e estrutura 

que se pretende, assim como o respetivo enquadramento nos cursos de 1º, 2º e 3º ciclo já 

existentes na instituição. De seguida, foi analisada uma segunda proposta da Presidência da FMH, 

relativa à necessidade de avaliação do funcionamento dos cursos conferentes de grau. Neste 

âmbito foram discutidas possibilidades de rotinas de ação a aplicar por parte dos coordenadores 

de curso e comissões pedagógicas, sendo que o Conselho de Departamento considera que seja 

prioritária a criação de um procedimento de avaliação elaborado pelo Conselho de Garantia de 

Qualidade, onde i) a frequência de aplicação, ii) os instrumentos a utilizar, iii) a redação dos 

formulários, iv) e as formas de tratamento e comunicação dos resultados, são devidamente 

especificados. O Conselho de Departamento considera ser importante ter uma participação ativa 

em todo o processo de discussão acerca deste procedimento, assim como na sua 

operacionalização futura, de acordo com as indicações do Conselho de Garantia de Qualidade.   



 No ponto dois da ordem de trabalhos, foi analisada a preparação da distribuição de 

serviço para o ano letivo de 2023-2024, tendo sido definido que devido às incertezas decorrentes 

das opções dos estudantes nas unidades curriculares de Didática das Atividades Desportivas, 

Metodologia do Treino Específica e Estágios, apenas será possível apresentar uma previsão da 

Distribuição do Serviço Docente para o ano letivo 2023-2024 e não uma proposta fechada. Esta 

mesma previsão terá de estar concluída até ao final do mês de fevereiro, de acordo com a 

sugestão da Presidência da FMH, sendo que para o efeito serão auscultados todos os 

coordenadores de curso e regentes de unidades curriculares. 

 No ponto seguinte da ordem de trabalhos, foi analisado o pedido de licença sabática 

da Professora Doutora Isabel Fragoso, tendo sido definido que uma decisão definitiva apenas 

poderá ser tomada após o conhecimento da primeira proposta formal de distribuição de serviço. 

No ponto quatro da ordem de trabalhos, foi analisado o pedido de renúncia ao cargo 

efetuado pela Coordenação da Pós-Graduação em Strength & Conditioning. Este pedido foi 

elaborado pelo Professor Doutor Pedro Pezarat Correia, no qual são explicitadas as razões que 

determinaram a decisão de renúncia da atual coordenação deste curso pós-graduado, 

constituída pelos Professores Doutores Pedro Pezarat Correia e Pedro Mil-Homens Santos, assim 

como a sugestão para o Professor Doutor Gonçalo Mendonça assumir essa mesma coordenação, 

facto que foi acolhido de forma positiva por parte dos membros do Conselho.  

 Por fim, no ponto cinco da ordem de trabalhos, foram discutidas as tarefas prioritárias 

do Conselho de Departamento de Desporto e Saúde, de acordo com o primeiro esboço 

apresentado pela Presidente do Departamento em reunião anterior, tendo sido definida a 

necessidade de reforçar a especificidade de tarefas e funções de cada membro do Conselho, de 

acordo com as condicionantes emergentes neste novo mandato. Esta tarefa continuará a ser 

efetuada por cada membro do Conselho de Departamento, na expetativa de conclusão do 

processo na próxima reunião, agendada para o mês de março. 

Sem mais assunto, foi dada por concluída a reunião, da qual foi elaborada a presente ata, 

que depois de lida e aprovada foi assinada por todos os membros presentes. 
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Analiza Silva   _________________ 

 

Anna Volossovitch _________________ 



 

Augusto Gil Pascoal _________________ 

                                                 

Pedro Fatela               _________________            

  

Pedro Teixeira   _________________ 

 

 


